



ЧЕРЕМШАН

К 85-летию Валентина МАНУХИНА

## Я НЕ УСТАЛ ЕЩЁ ЛЮБИТЬ...

7 февраля 2024 года замечательному русскому поэту Валентину Николаевичу Манухину исполнилось 85 лет. Коллеги и читатели сердечно поздравляют Валентина Николаевича с юбилеем и желают ему счастья, радости, здоровья и процветания, мира и гармонии, творческого вдохновения и новых книг!

Поэтические строки Валентина Манухина пронизаны светлым эмоциональным настроением, в них звучат истинно русские мотивы, любовь к женщине и родной земле, её людям и традициям, а боль и тревога за судьбу Родины переплетаются с верой в то, что лучшие дни – ещё впереди.

В этом номере мы подробно расскажем о жизни и творческом пути поэта и представим подборку его стихотворений.



В.Н. Манухин

Валентин Николаевич родился в с. Заболотье Сасовского района Рязанской области в 1939 году. В 1956 году окончил Каргашинскую среднюю школу Сасовского района, а в 1961 году – Вольское военное авиационно-техническое училище. Для продолжения службы был направлен в Ракетные войска стратегического назначения (РВСН), в которых прослужил 26 лет. Последнее место службы – отдельная инженерно-испытательная часть Плесецкого космодрома. За безупречную службу награждён 9 медалями, в т. ч. медалью «За боевые заслуги».

С 1986 года живёт в городе Димитровграде. После увольнения в запас 25 лет отработал на ДААЗе ведущим инженером ГО и ЧС.

Стихи начал писать со школьных лет. Первое стихотворение было опубликовано в газете «За Родину» Приволжского военного округа в феврале 1961 года. В том же году по инициативе командования военного училища был издан сборник стихов начинающих поэтов – курсантов училища. В этом сборнике была подборка стихов курсанта Валентина Манухина. С тех пор периодически

ски публиковал свои стихи в газетах военных округов, в центральной газете МО «Красная звезда», в газетах «Омская правда», «Рязанский комсомолец», «Ульяновская правда», «Димитровград-Панорама», «Большой Черемшан», «Автостроитель», литературном приложении «Слово» к газете «Димитровград», во всероссийском многотиражном еженедельнике «ЗОЖ», в журналах «Литературный Ульяновск», «Карамзинский сад», «Симбирскъ», «Черемшан», «Соль на парусах», «Совершенно не секретно»,

В 2000 году в г. Иваново издана первая книга стихов поэта **«У осеннего причала»**. В 2001 году в издательстве «Посад Мелекес» вышла в свет вторая книга стихов **«Истина во времени»**, а в 2005 году в областном книжном издательстве «Симбирская книга» – третья книга поэта **«Собачья исповедь»**. В 2010, 2012, 2013 годах в Димитровграде в издательстве ПФ «ДИАМ» выходят в свет очередные книги стихов В. Манухина: **«И воздух, пропахший грозой»**, **«Тихий голос родника»** и **«Примирение на ладони»**. В 2017 году в Ульяновском государственном техническом университете появилась седьмая книга стихов поэта **«О жизни разговор»**, а в 2021 году – поэтический сборник **«С вершины лет»**.

Автор нескольких выпусков литературного тележурнала «Слово».

Стихи поэта публиковались в антологиях «С любовью трепетной» и «Ульяновская словесность XXI века», сборнике членов Ульяновского регионального Союза писателей России «Симбирская пристань» и сборнике поэзии и прозы ульяновских литераторов «Родина в наши впадает сердца», изданном к 80-летию образования Ульяновской области и к 375-летию образования г. Симбирска.

С 2005 года Валентин Манухин является членом Союза писателей России». Один из основателей писательской организации «Слово». В 2011 году награждён Почётной грамотой Губернатора Ульяновской области за вклад в развитие отечественной литературы, пропаганду духовных и нравственных ценностей, многолетнюю творческую деятельность и в связи с 60-летием со дня образования Ульяновского регионального отделения Союза писателей России.

В 2017 году поэт Валентин Манухин награждён Председателем рязанского землячества в г. Москве, Президентом инженерной академии и директором Государственного музея-заповедника С.А. Есенина медалью имени Великого русского поэта Сергея Есенина.

